





Viata de partid in institutiile de invatamint

Pentru imbunatatirea muncii didactice-stiințifice

Gheorghe Constantin

secretar al comitetului raional P.M.R. I. V. Stalin, București

De curând a avut loc la Institutul politehnic din București adunarea generală a comunistilor...

Activitatea membrilor de partid s-a imbunatatit, de asemenea, ca urmare a întăririi legăturilor organizației de partid...

Sub îndrumarea comitetului de partid, comisiile profesionale au analizat activitatea unor colective de cadre...

La Îmbunătățirea muncii tuturor cadrelor a contribuit faptul că s-au semnalat o serie de greșeli serioase ale unor cadre...

Numerosi comunisti au criticat însă comitetul de partid pentru formalismul manifestat în conducerea învățămîntului de partid...

În anul ce s-a scurs, comitetul de partid a acordat o atenție mai mare decît în trecut ridicării nivelului științific al cadrelor didactice...

Întărind munca sa în rândurile studenților, comitetul de partid a îndrumat pe organizațiile de U.T.M. pe organizatorii grupelor sindicale...

de învățămînt. Rezultatele n-au întîrziat să se arate. Astfel, la Facultatea de energie...

Lucrările adunării generale au subliniat faptul că alt comitet de partid și organizațiile de bază s-au preocupat în cursul acestui an școlar...

Maui participanții la adunarea generală, printre care tovarășii Stolan Ștancu, Ion Belghieru, Gheorghe Rulea etc. au criticat comitetul de partid pentru faptul că n-a reușit să antreneze toate cadrele didactice în educația comunistă a studenților...

Pentru îmbunătățirea continuă a procesului de învățămînt, noul comitet de partid trebuie să pună în centrul preocupărilor sale îmbunătățirea procesului instructiv-educativ...

Participanții la adunarea generală au adoptat o hotărîre în care sînt prevăzute măsuri pentru îmbunătățirea activității didactice și științifice și pentru îmbunătățirea continuă a muncii de partid în institut.

Pedagogii și părinții

Școala și familia trebuie să meargă mîna în mîna, să colaboreze strîns pentru că împreună sînt îndeplinească cu succes deplin...

Școala este aceea care trebuie să aibă inițiativa, conducerea în această colaborare, pentru că aici muncesc pedagogii, oameni cu pregătire în domeniul educației...

Părinții trebuie în primul rînd ajutați să înțeleagă marea răspundere pe care o au în această operă și, conștienți de aceasta, să aibă în vedere influența pe care o exercită asupra copiilor lor...

Problema întăririi colaborării școlii cu familia preocupă tot mai mult cadrele noastre didactice. În planurile de muncă ale școlilor...

Strînsa colaborare între școală și familie se ogîndește cu claritate în situația în învățămînt și în disciplina elevilor...

Se întîmplă uneori ca strădania școlii de a-și apropia părinții să nu fie încununată de succes. Acest lucru trebuie să dea de gîndit pedagogilor...

Învățătorii și profesorii de la școala nr. 6 de băieți din Turnu Severin au înțeles timp ce discutarea lipsită de tact a situației învățămîntului și disciplinei elevilor...

Răspundem la întrebările cititorilor

Colectivul pedagogic al școlii de 7 ani din Dobrovăț, raionul Cădăești, regiunea Iași, ridică următoarea problemă: Școala de 7 ani din Dobrovăț are un local incalorabil, cu săli suficiente, care nu pot fi utilizate...

De aici și concluzia că, oriunde condițiile materiale o permit, e foarte indicat ca întreaga activitate școlară a elevilor să se desfășoare dimineața, într-un singur schimb...

Cercetările efectuate în domeniul igienei școlare au dovedit că, în genere, la șirșitul programului, elevii din schimbul al doilea dau dovadă de apatie, moleșală, de o activitate mai redusă...

Pentru ca munca pe parcela experimentală să dea bune rezultate

Realizînd sarcinile trasate școlii prin proiectul de Directive ale Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani, învățătorii și profesorii de științe naturale trebuie să acorde o mare atenție muncii pe parcela experimentală...

Una din aceste măsuri o constituie îndrumarea marea de către cabinetul școlii pedagogii al profesorilor de științe naturale din Timișoara pentru realizarea unor strînse legături cu Institutul agronomic...

Odată cu venirea primăverii, roadele legăturii școlii cu Institutul agronomic au început să se arate. Profesorii de științe naturale din orașul Timișoara participă la anumite lucrări practice organizate în cadrul Institutului...

În cadrul primei lucrări profesorii au cunoscut nu numai cei mai importanți dăunători ai culturilor din regiunea Timișoara, ci și mijloacele practice de combatere a lor...

Profesorii de științe naturale și-au dat seama de importanța deosebită pe care o au aceste lucrări și le-au inclus și în planul lor de muncă pe parcelele experimentale școlare...

În același scop, al îmbunătățirii muncii pe parcelele școlare, cabinetul pedagogic al regiunii Timișoara a îndrumat cerșii pedagogice al profesorilor de științe naturale să prevadă în activitatea sa lucrări practice în legătură cu pomicultura și legumicultura...

De asemenea, cabinetul pedagogic regional a îndrumat pe învățătorii și profesorii de științe naturale din cuprinsul regiunii să tîna o legătură strînsă cu secțiile agricole ale sîteturilor populare raionale...

Folosind în mod sistematic ajutorul specialiștilor și al practicienilor, învățătorii și profesorii de științe naturale din regiunea Timișoara vor putea îmbunătăți în mare măsură activitatea desfășurată cu elevii pe parcela experimentală.

ION PATRAȘCU, metodist la cabinetul pedagogic regional din Timișoara

DESFĂȘURAREA LECȚIILOR DE GRAMATICĂ

Continuăm să publicăm, în ajutorul învățătorilor cuprinși la cursul organizat de Institutul central pentru perfecționarea cadrelor didactice, extrase din unele materiale bibliografice indicate pentru acest curs, care au fost tipărite într-un tiraj restrîns.

LECȚII PENTRU COMUNICAREA NOILOR CUNOȘTINȚE

Fiecare temă gramaticală presupune un șir de lecții pentru explicarea noilor cunoștințe. În aceste lecții se poate constata dacă învățătorul folosește metodele cele mai juste în predarea materialului nou.

Învățătorul trebuie să stăpînească măsura de a alcătui și desfășura acest tip de lecții. În cele ce urmează vom arăta etapele fundamentale ale unei astfel de lecții.

1. Reîmprospătarea cunoștințelor elevilor în vederea însușirii materialului nou. În clasa I-a, la predarea lecției despre consoane, elevii își amintesc ce sînt vocalele, care sînt vocalele în limba romînă și cum se pronunță...

În predarea temelor, ca de pildă numărul și genul substantivelor, numeralul etc., care nu cer o largă generalizare a exemplorlor concrete, concluzia se dă odată cu analiza primului exemplu.

b) Formularea concluziei. Concluzia se formulează uneori de către elevi, iar alteleori de către învățător. Aceasta depinde de caracterul temei. La temele care cer o largă generalizare trebuie să tindem ca elevii înșiși să găsească o formulare aproximativă a concluziei.

De exemplu, cu prilejul tratării temei „desfășurarea silabelor în sunete”, învățătorul, pornind de la propozițiile date de elevi, pune următoarele întrebări ajutătoare: Din cîte cuvinte este alcătuită această propoziție? Care este primul, al doilea, al treilea cuvînt din propoziție? Din cîte silabe este format primul cuvînt? Din cîte sunete este format prima silabă a cuvîntului?

Concluzia la care ajung elevii înșii: „propoziția este formată din cuvinte; cuvîntul este alcătuit din silabe; silaba este alcătuită din sunete”.

Un alt exemplu: generalizînd observațiile asupra prefixului, învățătorul le dă elevilor, pentru formularea concluziei, planul concis și anume: 1. partea de cuvînt; 2. locul; 3. importanța; 4. ortografia.

DESFĂȘURAREA LECȚIILOR DE GRAMATICĂ

De exemplu: formularea definiției propoziției exclamative poate fi dată elevilor în comparație cu propoziția interogativă, cunoscută dinainte.

Totuși, sarcina formulării definitive a concluziei revine învățătorului. În unele cazuri, cum este, de pildă, lecția despre genul substantivelor la clasa a III-a, nu are nici un sens formularea de către elevi a concluziei, concluzia la care de altfel elevii nici n-ar putea ajunge.

În felul acesta, elevii se deprind să găsească exemple concrete din vorbire pentru ilustrarea regulii gramaticale și să aplice regula generală la cazuri particulare. Aceasta este prima fază din procesul de fixare a cunoștințelor noi.

În felul acesta, elevii se deprind să găsească exemple concrete din vorbire pentru ilustrarea regulii gramaticale și să aplice regula generală la cazuri particulare. Aceasta este prima fază din procesul de fixare a cunoștințelor noi.

5. Tema pentru acasă. La darea temei pentru acasă, învățătorul lămurește împreună cu elevii conținutul ei și dă indicații precise cu privire la modul cum trebuie întocmită.

ANALIZA GRAMATICALĂ

Formele muncii pentru fixarea cunoștințelor gramaticale sînt verificate. În primul rînd, trebuie să indicăm analiza gramaticală. Importanța analizei gramaticale ca mijloc pentru fixarea cunoștințelor constă în aceea că îl deprinde pe elevi să se orienteze în fenomenele de limbă, îl învață să aplice concluzii, reguli și definiții la exemple particulare și să generalizeze cazuri concrete.

Analiza gramaticală este o importanță deosebită pentru însușirea ortografiei și a punctuației. Adeseori elevii fac greșeli în scris nu fiindcă nu cunosc diferite reguli ortografice, ci pentru că el nu pot recunoaște cazurile concrete la care se aplică regulile învățate.

Analiza gramaticală poate fi morfologică și sintactică. Analiza morfologică se ocupă de părțile de vorbire și de formele lor. Cu ocazia analizei morfologice se poate analiza de asemenea componenta cuvîntului.

Analiza sintactică trebuie să fixeze deprinderi de a recunoaște, pe de o parte, părțile de propoziție pe baza legăturii logice dintre cuvinte, iar pe de altă parte tipurile de propoziție.

De analiza morfologică este legată analiza ortografică, iar de cea sintactică este legată întrebuintarea punctuației. De asemenea, un loc important îl ocupă și analiza fonetică. Studii componente ale cuvîntului și explicarea înțelesului lor poate interveni în orice formă de analiză gramaticală.

